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diák a berlini aigán 
követet 

tegnap véres politikai gyilkosság 

volt. Sirdar- Muhamed- 

berlini afgán követet, aki azelőtt 

ban képviselje hazáját, Kamet 

án egyetemi hallgató agyonlőtte. 

emi hallgató kihallgatásra jelent- 

követnél, de alig volt vele négy- 

, zt amikor hirtelen revolvert rántott 
l4 másután ötször rálőtt a követre. A 

zajára berohanó személyzet lefogta 

mi hallgatót, aki még mindig a 

n szorongatta a revolvert. Az első 
vet mellébe hatolt és életveszé- 

lést okozott. A másik négy lövés 

de a kennyebb sebesülésekkel 

é énylőt a rendőrségre vitték, ahol 

sen ismerte be, hogy a merénylet- 

készült. Kijelentette, hogy hazájá- 

adsága érdekében cselekedett. Az 

élyesen megsebesült Sirdar-Muha- 

izt kórházba szálliították, ahol 

hajtottak végre rajta. Az operáció 
nem segitett és a követ nemsoká- 

ghalt. A meggyilkolt követ unoka- 

Nadir khán afgán királynak. Szé- 
nyomozás indult meg annak meg- 

ására, hogy a revolveres merénylő 

nek feltünt volna kétségtelenül izga- 

seje, vagy gyanus magatartása. 

leváltják 
huszonhat temesi 
adófőnököt 

esvár és a temesmegyei állami 

talok főnökei - szám szerint hu- 
n - távirati rendelkezést kaptak 

zügyminisztériumból. A távirati ren- 
rés ugy szól, hogy készitsenek elő 

nt hivataluknak junius 9-én való át- 

a. Nagy meglepetést váltott ki ez a 

Ikezés, mert régi, évtizedes gyakor- 

iró tisztviselőket váltanak le ezzel 
őól. Temesvárott például olyan adó- 

oka van ennek a tömeges leváltás- 

nely nem egyedülálló a temesvári 

igazgatóság területén, hanem az 

rszágban számos hasonló eset van. 

earu pénzügyminiszter ugyanis 

tlen az adók befolyásával és ugy ta- 

ogy ennek oka az adóhivatali főnö- 

néletes modora. Ezért határozta el a 
adóhivatalok 

pnak, arra vona ozólag még semmi 

Nagyobbára fiatalember lesz 
kereskedelmi iskolai, vagy 

MAGYAR NAPILAP 

E juthatott a követ elé anélkül, hogy 

A négy nagyhatalmi paktum még 
mindig aláirásra vár. Napról-napra kel- 
nek a hirek, hogy az aláirás már csak 
órák kérdése és ugyanakkor érkeznek az 
ellenhirek, amelyek ujabb nehézségekről 
és akadályokról számolnak be. Nemzet- 
közi politikai körökben remélték, hogy a 
paktum még pünkösd előtt aláirásra ke- 
rülhet, de minthogy erre nem került a 
sor, ugy gondolták, hogy a pünkösdi ün- 
nepek alatt feltétlenül meglesz a várt 
változás, amely ezt a lehetőséget meg- 

érleli. Elmultak azonban a pünkösdi ün- 
nepek is és a paktum még mindig alá- 

iratlanul várja a sorsát. 

Párisi jelentés szerint a francia 
kormány tegnap Daladier mi- 
niszterelnök elnökletével mi- 
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nisztertamácsot tartott, ame- 

Belgrádi jelentés beszámol arról, hogy 
hogy a jugoszláv szkupstinát junius 8-ra 

hivták össze. Jeftics külügyminiszter 
ezen az ülésen beszámol a kisántánt kon- 

ferenciáról és a kisántántnak a négyha- 
talmi paktumhoz való viszonyáról. 

JfJugoszlávia - mint hirik - 
nincsen teljesen megelégedve 
azokkal a garanciákkal, amelye- 
ket ezzel kapcsolatosan a kis- 

ántánt általánosságban kapott 
és a maga részére még bizonyos 

kikötéseket kiván. 

mzeket a kikötéseket Jugoszlávia Olasz- 

Anglia, Franciaország és Olaszország 

hir szerint kompromisszumos megoldást 

akarnak létesiteni olyképpen, hogy a 

négyhatalmi paktumszerződés harmadik 

szakaszát módositanák. 
Ez a pont Németország egyen- 

jogusitására vonatkozik és a 

zándékub hogy ezt egészen ki- 

hagyják 
Minden most már csak attól függ, hogy 

Németország ehhez a megoldáshoz hoz- 

négy órás gondolkodási időt adtak ar- 

ra, hogy nyilatkozzék, ezt a módositást 

elfogadja-e, vagy sem. 

Párisi jelentés szerint a francia kor- 

zájárul-e. A német kormánynak huszon- 

A legujabb írancia követelés szerint a négyhatalmi paktumból a 

tövülni kell azt a szakaszt, amely Mémetország egyenjoguságávól szól 

- Mussolini teljesen visszavonul, ha a pahtum most sem jön létre 

Analia nem garantálja 
lyen a négy nagyhatalmi pak- 

tum szövegén eszközölt módo- 
sitásokkal foglalkozott. A fran- 

cia kormány felhatalmazta 

Franciaország római nagykö- 

vetét, hogy az eszközölt változ- 

tatásokkal most már irja alá a 

paktumot. 

Ezzel kapcsolatosan jelentik Berlin- 

ből, hogy mindennek ellenére az aláirás- 

ra aligha kerül még a sor. A németek 
ugy tudják, hogy Franciaország abban 
a feltevésben adta meg a hozzájárulását 
a paktum aláirására, hogy azon a fran- 

ciák által kivánt módositásokat eszköz- 
lik. Ez azonban még nem történt meg és 
valószinüleg a kivánt formában nem is 

fog megtörténni. 

Még mindig elégedetlen Jugoszlávia 
a kisántántinak adott saranciákkal 

országgal szemben szorgalmazza. 

Londoni jelentés szerint a négy nagy- 

hatalmi paktum aláirása elé Franciaor- 

szág azzal támasztott ujabb nehézsége- 
ket, hogy magáévá tette Lengyelország 

kikötéseit. Lengyelország ugyanis azt 
követeli Angliától, hogy garantálja a je- 
lenlegi lengyel határokat, amire Angliá- 

ban nincsen sok hajlandóság. 

Franciaország kijelentette, hogy 

a lengyelek kivánalmai méltá- 

nyosak és azokat teljesiteni kell. 

Emiatt a paktum aláirása ismét késik. 

A németek 24 órás gondolkodási időt kaptak 
paktumból teljesen töröljék a harmadik 

szakaszt, amely Németország egyenjo- 

venel római francia nagykövet meg- 

hatalmazást kapott a paktum aláirására. 

Daladier francia miniszterelnök kedden 

hajnalban hosszu telefonbeszélgetést 

folytatott Jouvenel nagykövettel, akit 

megfelelő utasitásokkal látott el. 

kKRómában most már minden elő 

van készitve a paktum aláirá- 

ssára, azonban lehetséges, hogy 

a z utolsó pillanatban Németor- 

szág ellentállásán mégis felbo- 

Rómából táviratozzák, hogy Musso 

VUCHETICH ENDRE D. 

guságáról szól. Ilyen értelemben J ou- 

he i m-üggyel, sg a fel 

hogy bizonyes módesitésolktal elfog 
a mémeteknek erre ate tett 

FOSZERKESZTŐ 

atárokat 
mi paktum egy-két napon belül aláirás- 
ra kerülne. Szerinte a tárgyalások 
most már olyan állapotban vannak, hogy 

ez nem maradhat el. Rómában azonban 
kijelentették azt is, hogy Olaszország 
feladja a négy hagyhatalmi paktum lét- 
rejötte körül való fáradozását, ha a pak- 
tum most sem jön létre és ha Nemetor- 

szággal nem lehet a megegyezést létre- 

hozni. 
Berlini felfogás szerint Olasz- 

ország ezzel az alláspontjával 

könnyen a feje tetejére állithat 

mindent. 

Franciaország ragaszkodik a paktum 

uj szövegezéséhez, amelyre vonatkozó- 

lag nagykövete utján Rómában már 
ajánlatot is tett. Párisból jelentik, hogy 
Anglia és Olaszország állitólag már hoz- 
zájárult a francia módositáshoz és csak 
Németország hozzájárulását várják. Vi- 
szont Berlinben azt allitjak, hogy a két 
másik hatalom hozzájárulása még nem 

történt meg. 

A négy nagyhatalmi paktummal kap- 

csolatosan a nemzetközi politika porond- 

ján nem kevésbbée fontos eseményként 
szerepel az, hogy Dollfuss osztrák 
kancellár római tárgyalásai során Mus- 
solini azt a kivánságát fejezte , 

hogy szeretné Németországot és Ausz- 
triát egymással kibékiteni. Azt akarja, 

hogy Németország ismerje el Ausztria 

függetlenségét, viszont Ausztria nem 

fogja üldözni a maga területén a nem- 
zeti szocialistákat. 

Ezeknek azonban le kell tenni 
arról, hogy Ausztriát Németor 

szághoz igyekeznek csatolni. 

Dollfuss, aki főleg azért érkezett Róm 
ba, hogy a Vatikánnal kötött trák 
konkordátumot aláirja, ami me 

tént, ismételten tárgyalt Mussoli 

aki megismertette tervét az osztrák 

cellárral. 

dők érdekében beadott pericióra 

mány azt kivánja, hogy a négyhatalmi Eszeretné most már,
 ha a négy nagyhatal- nem zvazot 



2. OLDAL 

A magyac népszövetségi liga vezetője bejelentette 
a nemzethözi szövetségből való hilépését 

Genfben most ülésezik a népszövetségi 
ligák nemzetközi szövetsége. A kon- 

gresszuson napirendre kerültek a nem- 

zeti kisebbségek panaszai is. A tárgyso- 
rozat egyik pontját az erdélyi magyar 
iskolákkal kapcsolatos panaszok képez- 

ték. Ezeknek az iskoláknak az ügyében 
mintegy hétszáz sérelmet soroltak fel az 

utóbbi években beadott panasziratok. A 
népszövetségi ligák nemzetközi szövetsé- 

gének teljes ülésén kihirdették, hogy a 
tanács ezeknek az erdélyi magyar isko- 

láknak az ügyében elfogadta a román 

Ma már köztudattá vál 
ifjuság nélkül nincsen ma 

A Magyar Párt mehalai tagozata most 

tartotta öt éves jubiláris közgyülését, 
amely alkalomból meleg ünneplésben ré- 

szesitették Baja András elnököt, aki- 
nek lankadatlan buzgalma Mehalát a 
Bánság egyik legvirágzóbb tagozatává 
tette. Különösen elismerésreméltó, hogy 
olyan atmoszférát teremtett a Magyar 
Párt a Mehalában, melyben mindenne. 
mű differenciának az egyes nemzetisé. 
gek között még a lehetősége is kizárt. 

Fontos momentum volt, hogy 

a szónokok egyike sem tudott 
kitérni a magyar ifjuság pro- 
blémájának tárgyalása elől, 

ami abban az aktívitást sürgető ifjusági 
mozgalomban, mely Vuchetich 
Endre dr. kezdeményezésére fokozott 
lendülettel indult meg, eddig a legna- 
gyobb eredmény. 

A gyülést id. B a j a András elnök nyi- 
totta meg, majd ifj. Ba ja András elő- 
terjesztette a titkári jelentést, amely- 
mek kiemelkedő része, hogy 

a párt közbenjárásának tulaj- 

donitható a mehalai katolikus 

hivők részére magyar istentisz- 

telet 

tartása. Köszönettel emlékezett meg ar. 
ról a lelkes munkáról, melyet a Déli Hir- 
Hap a magyarság érdekében kifejt. Ugy 
ezt a jelentést, mint Fl a m b a c h Győző 
erp és id Daragus János el- 

enőri jelentését egyhangulag tudomá ul 

vették. Miután az eddigi vezetőség man- 
dátuma lejárt, Veterány Viktor dr. 
elnöklete alatt, aki egyben a pártközpont 

üdvözletét tolmácsolta, megejtették a 
választást, melynek eredménye a követ- 
kező lett: 

Diszelnökök Egyed József és Lelik Já- 
nos, elnök id. Baja András, alelnök Szi- 

eti Károly, gazdasági alelnök Bakos 
ános kulturális alelnök Rosenzweig Ja- 
ab, főtitkár ifj. Baja András, titkárok 
E Borsos József és Verpeléty Zoltán, 
őpénztáros Flambach Győző, pénztáros 

id. Demendy Ferenc, jegyzők Demendy 
Gyula és Daragus Mihály, ellenőrök id. 
Daragus János, Hajós Jakab dr., Aszta- 

los Sándor és id. Borsos József. A vá- 
lasztmány tagjai lettek: Bakhausz Béla, 
Balla Mihály, Bóka Károly, Csontos Im- 
re, Kiss László, Moravicz Lajos, iri. 
Nauer György, Oláh Benjámin, Stöhr 
János, Szlavik István, Schallenberger 
Rezső, Szébold János, Tánczer Lajos, 
Koncz Emil és Majhim Aladár, az ifju- 
ság részéről Szitkay József, Kertész Ist- 

kormány álláspontját és a panaszokat 

elutasitotta. 

A határozat ismertetése utánPekár 
Gyula, a magyar delegáció vezetője, szó- 
lásra emelkedett és kijelentette, hogy 
ilyen körülmények között a magyar nép- 
szövetségi iga nem maradhat továbbra 
is tagja a szövetségnek és abból előre- 
láthatólag kilép. Ez a bejelentés annál 
is inkább meglepetést váltott ki, mert a 

népszövetségi ligák uniójának fennállá- 
sa óta ilyen esetre még nem volt példa 
még a legszélesebb ellentétek idején 
sem. 

ván, Kertész József, Lingli Gyula, Bi- 
czok János, Hollosy István, Mara Mi- 

hály, Fodor József, Ludvig Vilmos, 

Dancs Sándor, Raffay Mihály és szertá- 
ros ifj. Borsos József. 

Baja András lendületes szavakkal 
köszönte meg az uj vezetőség nevében a 
bizalmat és megemlékezett az ifjusági 
probléma fontosságáról. Különösen ki- 
emelte e téren kifejtett munkásságát 
Vuchetich Endre dr. főszerkesztő- 
nek és a Déli Hirlapnak. 

Vuchetich Endre dr., aki a belvá- 

rosi tagozat üdvözletét tolmácsolta, reá- 

mutatott az uj nemzedéknek a nemzeti 
munkába való belekapcsolódásának fon- 

tosságára, Tóth Benjámin a Gyárvá- 
ros magyarsága nevében köszöntötte a 
mehalai tagozatot és az ifjuság kulturá- 
lis munkásságáról szólt. Tele k y Endre 
a Józsefváros képviseletében üdvözölte a 

Telefon: 24 
] 

metelei regyezség e0ülén 

ált, hogy magyar 
lyar jövő 

Mehalát, az ifjuság problémájár 
és 

történelmi adatokkal cáfolta a 

tulzó magyar nacionalizmusról 

elterjedt tévhitet. 

Arvay Rezső az Erzsébetváros, Mes- 
terházy Nagy Gyula a Blaskovics- 

telep üdvözletét tolmácsolta és szintén 

az ifjuság aktivitását sürgette, Becsky 
István az ifjusági tagozat elnöke talpra- 

esett beszédben vázolta az ifjuság cél- 
kitüzéseit. Un g á r Adolf dr. a kigebbsé- 
gek szerepéről beszélt a városi közigaz- 
gatásban és az ifjuság szerepének fon- 

tosságát hangoztatta. TóthBenjámin 
a mehalai földadó kivetésének sérelméről 

ól szólt 

1 szólt, majd miután még BodnárMi- 
hály a Mehalai Dalkör nevében köszön- 

tötte a pártot, a közgyülés Baja András 
zárószavaival véget ért. 

z focdult az 
ütt helyen havazott, 

egész kontínensen az idő, 
míg Angtiát hűhutltám 

bocitatta el 
Két hét mulva - junius 21-én - hi- 

vatalosan beköszönt mar a nyár, azon- 

ban eddig tavasz még jóformán nem is 
volt. gy-két langyosabb naptól elte- 
kintve, eddig a tavasz igen hivös volt: 

hüvős időjárás tegnap még inkább 
érezhető volt, amikor egész napon ke- 
resztül szakadatlanul permetezett az eső. 

Az ország más részeiben azonban az idő- 

járás még kedvezőtlenebb. Bukarestben 
hétfőn és tegnap havas eső esett. Hideg 
eső volt Munteniában, Olteniában és 

Besszarábiában i:. Az erdélyi havasok- 
ban és Bukovina egyes részeiben hava 

zott. 

A folytonos esőzések következtében 
a Duna folyó Giurgiu közelében az 
egyik gátat elmosta és Petrosanul falu 
határában tizenötezer hold termőföldet 

viz alá boritott. A bevetett terményeket 
az ár mind kimosta. Az anyagi kár igen 
nagy. Pueni község 'határában a Duna 
szintén jelentős károkat okozott. A hü- 
vős időjárás nagy károkat okoz a mező- 
gazdaságnak is. A buza fejlődése i igen el- 

maradt és attól lehet tartani, hogy az 
érőben levő buzát a rozsda tönkreteszi. 
A kukorica vetését sok helyen nem is 

lehetett eszközölni. A gyümölcsben a 

sok eső szintén kárt okozott. 

Hüvösödött az időjárás Jugoszláviá- 
ban, Magyarországon, Ausztriában, 

Csehszlovákiában és Németországban is. 
Lengyelország egyes részein téliesre 
fordult az idő. 
Amig Európa legtöbb államában hi- 

deg és eső dermeszti meg az embereket, 
addig Angliában forróság jelentkezett. 

A hőség az Atlanti óceán felől tört be és 
pedig teljesen váratlanul. Valószinü, 

hogy néhány napon belül elhuzódik a 
kontinensre is. Londonban vasárnap 

olyan hőség uralkodott. hogy az embe- 
rek ezrével aludtak a parkokban. A me- 

leg hétfőre még emelkedett és a szoká- 
sos pünkösd hétfői körmenetek alatt 
Angliában ezernyolcszáz ember ájult el 
a forróságtól. A strandfürdők zsufolva 
vannak és a jéggyárak nem győzik a ie 

Megérikezett az erszar 
Kérjen 

EBRAGADIRU SÖRT 
Főlerakat: Timisoara II., Str. Dacilor 56. 

get késziteni. 
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árleszállitás 
összes selyemári 

nőidivatáruháza 
Temesvár-Gyárváros, Andrássy-ut 

eletben? 

imprimékb 

Telefon: a 

Vén diákok 
harmincöt éves éretts 

találkozója 
A temesvári piarista gimnázi 

diákjai, akik harmincöt esztendő el 
tek érettségi vizsgát, baráti talá 

jöttek össze. A régi iskolatársak 

már csak huszonhatan vannak éle 

az összejövetelen a következő tize 

vett részt: Scheibling József 

mazott esperesplébános, Gerthei 
tal nyugalmazott dohánygyári alig 

Marcutia József főszolgabiró, P. 

János ügyvéd, Bartulov Gás 

ügyvéd, Szántó Sándor dr. i 

Kremser Dezső dr. törvényszéki 

Csákova, Klein Frigyes igazgató, 

tariu Kornél dr. ügyvéd, Alexa 
dr. ügyvéd, Ereund Mór főtitkár, ] 

Frigyes vállalkozó, Kubán End 

kesztő, L.ov a g Emil bankigazgató, 1 

mann József dr. ügyvéd, Deixn 

mos dr. ügyvéd, Hunyár Algerr 

ügyvéd Arad, Ca pdebóő Dezső dr. 
galmazott főszolgabiró és Kun A 

ügyvéd. A vén diákoknak a Metropo' i 

éttermében megtartott vacsoráján a 

ta gimnázium képviseletében m 

Tóth Lajos jelenlegi igazgató. I in 

Vilmos dr. üdvözölte a régi iskolatós i! 

és Tóth Lajos igazgatót. Azután fel 

Mondik Pál piaristarendi tart 

kormányzósegéd, a harmincöt év elő 
turánsok egyetlen életben levő tan 

Kolozsvárról küldött üdvözlő levelét 
mint a volt iskolatársak közül Bec 

del dr. pápai kamarás Szeged, Waj 

Jenő dr. miniszteri tanácsos Bu 
Pryborsky Ottó szabadalmi biró 

pest és Lindner Ödön törvénysz 

nök oravicai sorait, akik akadályoz 

tak a megjelenésben és igy tolmá 
baráti szeretetüket. Az est kedves 

émlékezések közben kedélyesen 

Másnap a véndiákok megjelentek a f 
templomban nagymisén és istenti 
után beálltak a mostani diákok kil 
menetébe, majd összegyülekeztek a 

gatói szobában. Probst János kösz 
mondott a piarista atyáknak a 

egész életére kiható tanitásukért, 

Vilmos ar. a régi iskolatársak gyü, 
az iskola jótékony alapja javára 
kétezer leit, Kubán Endre ama régi ! 

háláját fejezte ki, akiknek fiait szini! 
nitották a piarista atyák. Tőth Lajo 

gató az intézet rokonszenvéről bizo 
a harmincöt év előtti érettségizőket 

nak a kivánságának adott kifejezést 

még több találkozón vehessenek 
részt. Az összegyültek beirták nevei 
iskola emlékkönyvébe, majd a tornate! 
vonultak, ahol a hajdani előtornászol 
korlatokat mutattak be. Az iskolatán 
nap legnagyobb részét még együtt 
ték, azután elbucsuztak az öt év 
megtartandó negyven esztendős ta 
zásig. Vajjon hányan lesznek még 

Mrán 

mle 

.... eem 
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hónapi jogházva itélte a temesvávi hadbivóság 

temesvári hadbiróság Simbo- 

. 
padfalui csendőrőrmestert, aki 

t év julius havában a temesvári 
zér ezred egyik katonáját bán- 
. Fo cht József tüzérkatona az 
en juliusban szabadságot ka- 

ezetes még az a kegyetlen rabló- 
Isság, amely az elmult év szeptem- 
ában Herkulesfürdőn történt és 
k az Eberle-házaspár esett 

1. A bestiális gyilkosság tetteseit 
asanulJonelés Bratasanu 

alamint SenciulescukfFan- 

élyében sikerült letartóztatni és 

árgyalását tegnap kezdte meg a 
besi törvényszék. Zsufolt tár- 
remben nyitotta meg Leon ta- 
ök a tárgyalást, amelyre fogház- 

zött érkeztek meg a vádlottak. 

mnu Jonelt a teljes megvakulás 
geti és ez annak a sulyos fertőző 
gnek a következménye, amely a 

már évek óta gyötri. 

at megbánást, hanem cini- 
sS egykedvüséggel várja 

sát. Bratasanu István azon- 
an teljesen megtört és sokszo- 
osan megbánta már tettét, 
g Senciulescu Fanny nyu- 

godtan lépett a birók elé. 

kosok bevezetése után izgalmas 

ny játszódott le a tárgyalóterem- 

a brassói asszony, aki a gyilko- 

l együtt utazott a vonaton és akit 
alásra szintén megidéztek, a gyil- 

láttára elájult. A biróság elsőnek 
sanu István hallgatta ki. Beismer- 
ilkosságot, de azzal védekezett, 

em előre megfontolt szándékkal 
nert nem tudták, hogy Eberle Ke- 

z 
felesége nagyothalló és azt re- 
hogy az idős asszony nem fogja 

munkájukban megzavarni. 
sanu István szabómester volt 
n, de tönkrement és akkor ve- 

l az eszmét Jonel öccse, hogy 
sel szerezzenek pénzt maguknak. 
sztás az Eberle-villára esett, mert 
nerték az Eberle-házaspárt, hogy 
emberek 

terepszemlével Senciulescu 
innyt, Bratasanu Jonel ked- 

ét bizták meg, aki azután 
ut fürdővendég szobát bérelt 

a vilában. 
szeptemberi éjszakán végre is 

" k tervüket és ketten behatoltak 
mulába, amelynek egyik szobájában el- 

ek. Amikor minden csendes lett, 
ék cipőiket és beosontak a háló- 

ezükben egy sulyos vasrudat 
eszelőt vittek. A hálószobában 

ak, hogy Eberle is hazaérke- 
gyilkosok akkor megosztották a 

Bratasanu István a kereskedőt 
mig öccsét Eberlené elnémitásá- 

napon a csendőrőrmester elkobozta a 

katona szabadságlevelét azzal az indoko- 
lással, hogy azt Temesvárra és nem 

Szabadfalura állitották ki. A katona a 
csendőrőrmester eljárásáról panaszt tett 
a felebbvalójánál, aki telefonon felszóli- 
totta a csendőrörmestert, hogy a katona 
szabaságlevelét haladéktalanul szolgál- 
tassa vissza. Másnap a csendőrőrmester 
ezéne hivatta a katonát és felpofoz- 

herkulesfürdői gyilkosok 
aránsebesi törvényszék előtt elmondják az 
erle-házaspár meggyilkolásának részleteit 

Abban a pillanatban azonban 

Eberle felriadt, mire mindket- 

ten odaugrottak és a vasrud- 
dal többször fejbesujtották. 

Bratasanu Jonel azután az 

asszonyra vetette magát és a 

reszelővel addig ütötte a fejét, 

amig érezte, hogy a kezén vér 
folyik. 

A házaspár kiáltozásától azonban meg- 

rémültek és sietve elmenekültek. Né- 
hány napig mindhárman a közeli bar- 
langban bujkáltak, majd autóval Orso- 
vára mentek. Bratasanu Jonel és vad- 

házastársa, Senciulescu Fanny innen to- 

vább utaztak Ploestifelé, mig Brata- 
sanu István visszatért Herkulesfürdőre. 

ta. A temesvári hadbiróság alantasa 

bántalmazásáért vonta felelősségre a 

csendőrőrmestert. A tegnapi hadbirósági 

tárgyaláson a katonai ügyész sulyos 

püntetést kért a magáról megfeledkezett 

csendőrőrmesterrel szemben, aki ezzel a 

tettével a katonai méltóságot is megsér- 

tette. A hadbiróság két hónapi fogház- 

büntetéssel sujtotta az őrmestert. 

Kihallgatás közben hirtelen heves lár- 

ma és kiáltozás hangzott fel a tárgyaló- 

terem előtti folyosón és Bratasanu Jonel 
berohant a terembe. Egyenesen a birói 
emelvény elé sietett és panaszt emelt a 
fogházőr ellen, aki bántalmazta és azzal 

vádolta, hogy a bilincsek kulcsát ellopta. 

Azután kijelentette, hogy nincs szüksége 
a kulcsokra, mert kezét anélkül is ki 

tudja szabaditani és 

állitása bizonyitására egyetlen 
ügyes mozdulattal kivette a ke- 

zeit a bilincsekből. 

Az incidens után a biróság folytetia 

a tárgyalást, amely előreláthatólag több 

napot vesz igénybe és itéletre valószinü- 

leg csak a hét végén kerülhet a sor. 

n 

Jluszezer széhely hatolihus veit vészi a csikz 
somlyói bucsun az őtszáz éves láciasszobov előti 
A székely katolikusok ősi szokása, 

hogy minden pünkösdkor leróják tiszte- 
letüket a csiksomlyói, egykor csodatevő 

Mária-szobor előtt. Seregestől indulnak 

meg pünkösd hetében az öt székely szék 
katolikus hivei, hogy pünkösd szombat- 
jára meghajtsák egyházközségük lobo- 
gőit a csiksomlyói Mária előtt és részt- 
vehessenek a csiksomlyói kálváriahe- 

gyen történő ünnepi körmenetben. 

Felkerekedett az idén is az ősi szoká- 
sokhoz ragaszkodó székelység és sere- 

gestül érkeztek a keresztalják a csik- 
somlyói Szék-utján a kéttornyu kegy- 

templom elé. Ezidén 20.000 székely za- 
rándokolt a csiksomlyói bucsura annak 

ellenére, hogy valósággal téli idő zordit- 
ja Csikországot. Csak éppen hogy nem 

hull a hó, hideg eső azonban annál több. 
Rendületlenül jöttek a székelyek még- 

is. Jöttek, noha bucsut se nyernek az 

idén. Annyit veszitettek azonban a ször- 
nyü századok idején, hogy eggyel több 
vagy kevesebb veszteség már nem szá- 

mit a székelységnek. Jöttek, hogy ki 
először, ki utóljára meglássa még egy- 
szer a somlyói Máriát. Mütörténészek 

megállapitása szerint mintegy 500 éves 

lehet ez a szobrászati szempontból is re- 
mek alkotás. Fából készült szines szobor, 

gazdagon aranyozott tiarával a fején, s 
Mária karján a kicsi Jézus. A somlyói 
kegytemplom különben 122 éves, a szer- 

zetesház egyik traktusát pedig Hunyadi 
János épittette 1444-ben. Ez a klastrom- 
rész tehát 489 éves. (F. B.) 

zcsezz 

A talajviz miatt per támadt a város 
és a törvényszéki i irodaigazgató között 
s t e f a n Kornél törvényszéki iroda- 

igazgató a TMTE-sportpálya közelében 

levő telkén szuterénlakással biró házat 
épitett. A szuterénlakásba azonban be- 
hatolt a talajviz, amiért Stefan Kornél a 
várost teszi felelőssé azon a cimen, hogy 

ott nem épitett a város megfelelő csa- 
tornázást. Ezen az alapon az eddig el- 

szenvedett kárért százharmincezer lei 

megiítélését kéri a törvényszéktől és te- 

kintettel arra, hogy a talajviz a jövőben 
is is fenyegetné a házában levő szuterén- 

lakást, kéri a várost arra kötelezni, hogy 
a csatornázást ugy épitse, hogy a talaj- 
viz sohasem lephesse el házában a szu- 

terénhelyiségeket. 
A város szakértőkkel vizsgáltatta meg 

a házat és a környéket és megállapitotta, 

hogy a talajvizért nem a várost terheli 
a felelősség, hanem az épittetőt, mert bi- 

zonyos rendszabályokat figyelmen kivül 

hagyott. Különben - és ez is a szakér- 
tők megállapitása - a legtökéletesebb 
csatornázás sem szünteti meg azon a vi- 

Mosóruha-anyagok 
házi- és sportruh kra minden szinben és kivitelben páratlanul olcsón 

KAN7 ivalban 

déken a talajvizet. A város Stefan Kor- 

nél állására való tekintettel kérni fogja, 

hogy a per tárgyalására olyan törvény- 

széket delegáljanak, amely nem fekszik 

a temesvári tábla területén. 

ácozda Anizie 
képkiáttitása a Capitol-moziban 
Grozda Anizie, a párisi Ecole Supe- 

rieür des Beaux Arts dijnyertes végzett nö- 

vendéke, körülbelül ötven müvével jelent 

meg a temesvári közönség előtt először a 

Capitol-mozgó emeleti csarnokában ren- 

dezett tárlatával. A fiatal müvésznő, aki 

Humbert és Renard tanárok növendéke 

volt, igen szerencsésen egyesiti müveiben 

az erőt a franciás finomsággal és könnyed- 

séggel. Főleg portréi figyelemreméltóak. 

Igen markáns Ciorogariu püspök arcképe, 

szellemes és rendkivül elegáns felfogásban: 

A hölgy a tükör előtt. Igen érdekes a szi- 

nésznő portréja is leegyszerüsitett, jelleg- 

zetes stilusában. Népi tanulmányai, a ci- 

gánynők, parasztok, erőteljesek és etnográ- 

fiai elmélyedésről tanuskodók. Népi ismeret 

és népszeretet jellemzi azokat. Rendkivüli 

finomságról és sajátos rátermettségről ta- 

nuskodó két légiesen finom pasztell. A 

csendéletek különösen kompozicióban meg- 

ragadók. Grozda Anizie párisi kiállitásán is 

teljes sikert aratott. Nagyváradi és aradi 

sikeres szereplése után most Temesvárott 

mutatja be alkotásait és mint az a közön- 

ség nagy érdeklődéséből megjósolható, 

valószinüleg nálunk is osztatlan sikerben 

lesz része. 

zzzzemn 

mandt tácsi zsetétőt az 
acanyócát 

Manadl Mihály, hetvenkét éves séhnapp- 

földi lakos hitetlenkedve szokta ismerősé- 

nek, Velici Koriolán bűnügyi főnöknek 
mesélni: 

= Főnök ur, én nem hiszem, hogy az 

ember zsebéből ki lehet valamit lopni. Ez 

egy svindli kérem, közönséges svindli. 

Tegnap délután a Fehér Kereszt szülé- 

szeti klinika előtt sétált Mandl bácsi. Négy 

fiatalember közeledett feléje, mind jól öl- 

tözött. Az egyik hozzáfordul: 

- Kérem szépen, hol a Stefan cel Mare 

utca? 

Mandl bácsi magyaráz, gesztikulál, hado- 

nászik a karjaival, a fiatalember nem érti. 

Mind a négyen köréje gyülnek, nem értik. 

Végre megkérik, hogy irná le nekik egy 

darab papirra, hol az utca. Mandl bácsi ir 

szorgalmasan. A fiatalemberek hálálkodva 

mennek tovább, Mandl bácsi pedig megelé- 

gedetten sétál a napon. Végre megnézi 

hány óra. Hát, volt - nincs óra. Láncostul 

eltünt. Sürgősen a rendőrség bünügyi osz- 

tályára kopog be a Mandl bácsi. Velici fő- 

nököt keresi. 
- Főnök ur, mégsem svindli az egész. 

Nekem is kihuzták az órámat. Hetvenkét 

év alatt még egy ceruzát sem veszitetten 
el. ötezer leit adok annak a zsebtolvajnak, 

aki visszahozza az órát, jutalmul a szép 

vázásért 

o Vasgárdisták verekedést provokál- 

tak. Argetoianu pártja Brailában 
gyülést tartott, amelyen több delegátus 
is résztvett. A gyülést vasgárdisták za- 
varták meg, akik verekedést kezdtek. A 

verekedésnek a rendőrség vetett véget. 
A verekedés során huszan megsebesü 

tek, akik közül tiznek az állapota igen 

sulyos. A rendőrség a vasgárdisták kö- 

zül többeket letartóztatot akik ellen a 

kében és éppen ezért az ilyen eljár: 

ijesen érthetetlen előtte. 
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előflzetés! arak: 
Románlában: Havonta 70, negyedévre 

200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed: 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 
Magyarországi nyugdjasok haroolt? 3 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Teleton: 
a-52, este 10 úró után 14-6 

vagy ? 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeitung" nyomds 
nyomása 
a 

A móűzítheszéiű 
éppen olyan mellékterméke a mozinak, 
mint például a Marlene Dietrich, de ta- 

lán még közvetlenebb, bizonyára közvet- 
lenebb, legalább is közelibb. A mozibe- 
szélő rendszerint jólértesült uriemer - 
lehet hölgy is -, aki a hátad mögött 
melletted, előtted, - hely nem fontos - 

szóval valahol a környéken elhelyezke. 
dik és a lámpák eloltásáig csöndesen 
majszolja a büffében beszerzett tizért 
pralinét. Ahogy azonban lecsavarják a 
lámpákat és beáll a félhomály, megkezdi 
müködését a kis, sötét, a mozibeszélő. A 

mozibeszélő jól értesült ember. Miközben 
a zsurnál pereg, megtudhatod közvetle- 
nül, vagy közvetve, - hiszen a hetedik 
sorban is hallhatók érces tenorban elsut. 

togott mondanivalói - hogy ez a fehér- 
bajszu ez a Lebrun, mellette biztos a 

Briand áll, de apuci, hiszen a Briand már 

egy éve hogy meghalt. Hallgass, mond- 

tam én, hogy a Briand, izé, ez az az an- 

gol izé, az... Szóval a mozibeszélő min- 

denkit ismer, mindenkit lát, mindenki- 

ről mindent tud. Rája mordul dühösen a 

Paramount-zsurnál oroszlánja, őt fenye- 

geti a Foxék kamarája, a mozibeszélőt, 
szegény egyszerü mozilátogató fejünk 
legnagyobb rémét. Midőn Egyiptom fe- 
jére lezudult az Ur tizes csapáskollek- 
ciója, a nagy gonddal összeválogatott 
sorozatból hiányzott a mozibeszélő: kár, 
mert egyedül többet tehetett volna a kő- 

szivü zsarnok megpuhitására, mint a 
többi tiz pech. Az elmult narok egyikén 
moziban voltunk. Szerencsétlenségünkre 
egy Arpinak szólitott igen közlékeny 

mozibeszélő elé vetett végzetünk, aki 

nem szünt meg kommentárokkal kisérni 
a film pergését. A közvetlen szomszéd- 
ság vattacsomókból, zsebkendőrongyok- 

ból, feláldozott fehérnemücsikokból té- 

pést rögtönzött, amellyel mindkét fülü- 
ket eltömték, a szornszéd oszlopból harci 
jelszavak harsogtak, öklök és kapukul- 

csok emelkedtek, retikülök mélyéről 

gombostük villogtak, nadrágzsebekben 
bicskák nyitódtak, de Arpit mindez nem 

zavarta. Arpi beszélt, Arpi magyarázott, 
Arpi intimpista volt és benfentes. Árpi- 
nak ajánljuk, hogy ne kerüljön lőtávol- 

ba izgatott csekélységünkkel, mert Ár- 
pit ugy lepuffantjuk, mint az idei nyu- 
lacskát és hogy akkor nem történt su- 

lyos testi sértés, azt csak annak köszön- 
heti, hogy agyondumált minket az Arpi, 
aki mögöttünk ült a Cé-sorban, az ördög 
vigye el a jó dolgát. (cs. k. s.) 

- Gyenge gyomruak erősitő itala: Ovo- 
maltine. 

- Károly király trónralépésének év- 

fordulója. Junius nyolcadikán, Károly 

király trónralépésének évfordulóján az 
egész országban ünnepélyek lesznek. 

Ugy Bukarestben, mint pedig az ország 
valamennyi templomában délelőtt isten- 
tiszteleteket tartanak, azonkivül a fővá- 
rosban és a nagyobb vidéki városokban 
repülő meetingek lesznek. Az iskolákban 
előadás nem lesz, azonban az oktatósze- 

mélyzet a tanulók részére előadásokat 
tart a dinasztiáról. A hivatalokban nem 
dolgoznak és a kereskedések is zárva 
maradnak. Az évforduló alkalmával a 

király a katonai és polgári deliktumokra 
amnesztiát ad. A csütörtöki ünnepségek 
előtt tegnap is voltak ünnepségek abból 

az alkalomból, hogy tegnap volt három 

éve annak, amikor a király repülőgépen 
megérkezett a baneasai repülőtérre. A 
repülőtéren összegyültek a kormány 
tagjai. Mihály nagyvajda repülőgépen 
érkezett meg és ez volt az első repülő ut- 
ja. Kevéssel később megérkezett a ki- 
rály, akit a miniszterelnök üdvözölt. A 

király tegnap számos kitüntetést ado- 
mányozott. 

- Titulescu külügyminiszter hazaér- 

kezett. Titulescu külügyminiszter a 

kisántánt prágai konferenciájáról hét- 
főn reggel érkezett vissza Bukarestbe. 
Kedden délelőtt kihallgatáson jelent 
meg a királynál, akinek beszámolt 
külföldi tanácskozásairól. Később meg- 
jelent a külügyminiszteriumban és ott 
informálódott az előadóknál a londoni 
világgazdasági konferencia előkészületei 
felől. Valószinünek tartják, hogy Titu- 
lescu kiséretével együtt már pénteken 
utazik el Londonba a világgazdasági 

konferenciára. 

* Konyhaberendezések, alpacca evő- 
eszközök, asztaltárgyak, finom acéláruk 
mélyen leszállitott áron Scherter Ottó 
vaskereskedésében kaphatók Temesvár- 

Belváros. 
- A Magyar Párt erzsébetvárosi tago- 

zata ma, junius 7-én este kilenc órakor a 

Novotny-féle vendéglőben választmányi 

ülést tart. Az elnökség ezen az uton kéri a 

választmány valamennyi tagját a megje- 

lenésre. 

* A nő ösztönélete. Dr. Feldmann Sándor 

hiressé vált könyve, amely a nő ösztön- 

életét a gyermekkortól kezdve a pubertá- 

son a testi és nemi lelki életen át, beleértve 

az anyaságot, elhelyezkedését a házasság- 

ban, az ösztön elfajulásait, szóval a nő 

egész nemi sorsát kezdettől egészen végig 

ismerteti, most árleszállitásban az eddigi 

340 lei helyett 144 lei minden könyvkeres- 

kedésben, vagy ahol nincs Lepagenál, 

Kolozsvár. Kérje az olcsó orvosi könyvek 

teljes jegyzékét. 

Vésse emlékeze- 
tébe, hogy KLEIN 
bőröndös üzlete 
csak Szentgyörgy- 
tér 6 szám alatt. 
Szarvas-szálloda 

épületben. 

Szenzátciós 
ujdonságok 

versenyenkivüli 
olcsó árakkali 

smezaz manassemoozklozlamolrztesmáte 
- Katolikus bucsu a Rónácon. A rónáci 

katolikus hitközség vasárnap, junius 11-én 

tartja meg szokásos évi bucsuját. A bucsut 

számos mutatvány, a Szeles-vendéglőben 
rendezett tekeverseny és egyéb mulattató 

játék élénkitik. Este félkilenc órai kezdet- 

tel a Haladókör a német kulturegyesülettel 
karötlve kacagtató estét rendez a Szeles- 

féle nagyteremben. Egész nap reggel hét 

órától este tizig a józsefvárosi állomástól 
autobuszok közlekednek. A hitközség fel- 

szólitja a mutatványosokat, akik sátraikat 
a bucsun fel akarják állitani, hogy szándé- 

kukat legkésőbb szombat délig Jania 
Bélánál (Kiss Ernő-utca 9) jelentsék be. A 

amikor a játékosok között 

kerül szétosztásra 

A második osztály huzás: 

Központi Bank, 

váltóüzlet és 

Kereskedelmir.-t. 

Timisoara. 

z osztálysorsjáték főelárusit 
a Bánságban (femes-Torontál, Caras-Severin és 

Oravita megyében): 

leszámiítolóbank Temesvári Ba 
r.-t. központ és 

belvárosi fiókia 
Timisosra, Lioyd-sor 11. 

és Kereskedei 
R.-T. 

temesvári főintézete 

összes fiókjai. 

- A pénzügyminiszter szabadságon. 
Madgearu Virgil pénzügyminiszter a 

napokban Londonba utazik a világgaz- 
dasági konferenciára, utána pedig két 
heti pihenőre megy. Távollétében a 

pénzügyminiszteriumot Popovici 
Mihály igazságügyminiszter fogja ve- 
zetni. 

- Kerl Norbert névnapja. Páter Kerl 

Norbert szalvatóriánus atya, a szalvatóriá- 

nus rend romániai tartományfőnöke és er- 

zsébetvárosi plébános, tegnap ünnepelte 

meg névnapját. Ebből az alkalomból a hit- 

község tanácsa testületileg kereste föl a 

népszerü plébánost, aki előtt Matolay 

Zoltán dr. világi elnök tolmácsolta a hivek 

jókivánságait. 
* Dr. Velicsek-féle fizikális-diátetikus 

szanatórium Bocsa-Montanán május 

15-én megnyilt. Kitünő eredmények az 

idegrendszer, - a légző- és emésztőszer- 

vek, - az anyagcsere megbetegedésénél. 
Anyagcsere kurák. Edző és erősitő kurák, 
Különösen előnyös minden lábadozónak. 

Saját tehenészet. Bocsa-Montana elismert 

klimatikus gyógyhely. 50 százalékos vasuti 

kedvezmény. 

- A száz éves sándorháza község. 
Sándorháza bánsági község most 

ját. A vendégek részére nagy ismerke- 
dési estély volt, amelyet a breslaui rádió 

is üdvözölt Göring propagandaminiszter 
megbizásából. Vasárnap az ünnepi isten- 
tisztelet után leleplezték a templomkert- 
ben emelt hősök emlékoszlopát. A sán- 

dorházi dalárda zászlószentelési ünnep- 
sége után kétszáz teritékes bankett kö- 
vetkezett. Délután három órakor a kü- 

lönböző dalárdák hangversenyeztek, 
majd népünnepély következett, amelyet 

tánc fejezett be. 

égészségi szabályrendelet. A város 

ünnepelte alapitásának százéves forduló- 

- Két uj városi szabályrendelet. 
ros két uj szabályrendeletet készitett. 
egyik a községi adók és illetékekről 
szabályrendelet, amelyet az erről szó 
április 14-én életbelépett törvény alsa 
készitettek, a másik pedig az uj köze 
ségügyi törvény értelmében készült uj 

llti 
vála 

0 
kd választmánya tegnap mindkét szabá 

deletet elfogadta és azokat a junius 
tartandó városi közgyülés elé terjeszti 

fehér Pullmann-sapká 
megérkeztek 

1 drb 65 lei 
DUSCHNITZ-cégne 

emesvár G várváros 

- Hirhedt vasuti sipistákat fogta 
Az aradi rendőrség őrizetbe vett 
gyanus egyént, akikről kiderült, ! 
Románia legismertebb vasuti ham 
tyásai. Az elfogottak Golds t 
Zsigmond, Szabó Imre, Polgár 
jos és Andrási János, akik a re n 
ségen kijelentették, hogy régen 
hagyták a kártyázást, de ezt az állit 
kat hamar megcáfolta az a tény, 1 
zsebükből néhány csomag kártya k h 
elő. Volt náluk ezenkivül 3000 lei é 
egész országra szóló vasuti szabadj 
ami szintén azt bizonyitja, hogy 
ról-városra járnak és a vonaton fos 

ki áldozataikat. Szabó Imrét az el 
évben is elfogták, de akorban 
neki a robogó vonatról leugrani 

nekülni. A négy alfogott altet 

ügyében a rendőrség meginditot 

nyomozást. 
a,



TE AZ ÓCEANT ÉS KöZ- 

II pösszE HAT NARANCSOT 

Maettern amerikai pilóta 
őceánrepülést hajtott végre. 

aton nélután felszállott Newyork- 

vasárnap este már Oslóban volt. 

nadotta, hogy tápláléknak mindösz- 

narancsot vitt magával és azt el 

dyasztotta. Oslóban aludt, de reggel 

ölszállott gépére és Moszkváig re- 

! moszkvai repülőtéren hétfőn dél- 

Hottle, két órát tartózkodott 

ny narancsot és orosz térképe- 

e magához, aztán tovébb indult 

felé. 
lálozások. Kramer Ferenc zsom- 

azdálkodó, 79 éves korában hirtelen 

yt Halálát fiai, Kramer Miklós gaz- 

Mó és Krámer Ferenc szikvizgyáros, 

i int kiterjedt rokonság gyászolja. - 

k rényesi Antalné, született Fekete 

Szekrényesi Antal vasuti tisztviselő 

ge hosszas szenvedés után ötvenki- 

ves korában meghalt. Halálát férjén 

leányai, Pole dna Oszkárné, szüle- 

krényesi Anna, Szekrényesi Mária, 

özvegy Fekete Istvánné, testvérei 

Antalné és özvegy Boros Andrásné, 

Poledna Oszkár zsombolyai kereskedő 

; terjedt rokonság gyászolja. Temetése 

ué részvét közepette ment végbe. 

Szegény emberek egzisztenciája ve- 

ben. A városi vizimünek a módosi hid 

levő deritő telepéhez tartozó föl- 

a város még 1918-ban több család- 

élholdas parcellákat adott bérbe. Az 

családok - kivétel nélkül szegény és 

yermekes emberek - maguknak a 

t területen házakat épitettek. Nemrég 

1t az a méltánytalan szándék, hogy 

ezeket a bérlőket távolitsa el és az 

bérelt földeket maga mivelje meg. 

r Adolf dr. magyar alpolgármester 

latára a város állandó választmánya 

a tervet elvetette és elhatározta, 

zeknek a parcellaáknak a bérleteit 

1osszabbitja. Tekintettel van a város a 

1 5k szegénységére és arra, hogy évi 

kétszáz lei bért fizetnek a városnak, 

8 mu saját kezelésben való gazdálkodás mel- 

élholdas területnél haszonképpen sem- 

ralta rülmények között nem volna elérhető. 

mári Legkiválóbb minőségü 

amis belföldi perzsák nagy 
választékban 

CHHOFF 
el: 1809 Fischer-ház 

Belváros, Korvin 
Mátyás-utca 6. 

Tel.: 18 08 

A Zsidó Nemzeti Szövetség és a 

temesvári ünnepe. Az erdélyi Zsidó 

zeti Szövetség Temesvárott tartotta 

ndes évi kongresszusát. Vasárnap 

volt a kongresszus ünnepélyes 

nség zsufolásig megtöltött. Jelen 

Mayer Ebner, Marton Ernő 

Fi scher József parlamenti kép- 

periin Kristóf és Nyiri Jenő üdvö 

e a kongresszust. Mayer Ebner kép- 

ő nagyszabásu előadás keretében is- 
tte az épülő Palesztinát, személyes 

ényei nyomán. Az előadás után meg- 

kitották a kongresszus tisztikarát. 

után a zsidó lyceumban folytatódtak 

nácskozások, majd este a Pacsirta- 

en baráti összejövetelre jöttek 
a résztvevők. A Wizo zsidó nőszö- 
g a kongresszussal egyidejüleg tar- 

vi konferenciáját, amelyen dr. 

h Dezsőné elnökölt. 

JARÁS. A meteorológiai intézet je- 
Északi légáramlással helyenkint még 

lehetséges, szerdára hőemelkedés vár- 
ó. Temesvárott tegnap esett és a hő- 

volt, amikor kétésfél 

Megrenditő és fájdalmas hirt hozott 

tegnap este a telefon Budapestről. Öz- 

vegy Szabolecska Mihályné, született 

Etédi Korondi Etelka, a nagy költő Sza- 

bolcska Mihály felesége, követte férjét az 

örökkévalóságba. Az ötvenhat esztendős 

nagyasszony hü élettársa volt az akáclom- 

bos falu ihletett költőjének. Szabolcska 

Mihály és felesége a legpéldásabb családi 

életet élték és ez a boldogság számos köl- 

teményben jutott kifejezésre. 

Szabolcska Mihályné már akkor is beteg 
esztendő előtt férje 

meghalt. Allapota azóta egyre rosszabbo- 

dott. Gyermekei féltő szeretettel vették l 

körül, ezt a rajongásukat mosollyal is há- 

lálta meg, azonban ebben a mosolygásban 

benne volt már a bucsuzkodás. 

A nagy beteget hetek óta ápolták most 

már a Korányi-klinikán, ahol tegnap ki- 

szenvedett. Ravatalánál gyászolnak gyer- 

mekei: Szabolcska Mihály budapesti 

törvényszéki biró, Szabolcska László 

dr. temesvári református főesperes és 

leánya, Szabolcska Mária, férjezett Lahni 

Arnoldné. A temetés, amelyen a temesvári 

református egyház is képviselteti magát, 

csütörtökön délután négy órakor lesz a 

Kerepesi-uti temetőben. 

zemes eaoas 

- Balsianu katonai főügyész elő- 
adása. Érdekes jogi előadás szinhelye 
lesz ma este a temesvári ügyvédi kama 
ra nagyterme. A jogászkör által rende- 
zett előadássorozat keretében ma, szer- 

dán este hat órai kezdettel Balsianu 

tart előadást. Az elismerten kitünő elő- 

adó érdekesnek igérkező jogi értekezése 

iránt jogászkörökben nagy érdeklődés 

nyilvánul meg. 
- Nagyszabásu dijlovasverseny Te- 

mesvárott. A temesvári lovasegylet ren- 
dezésében folyt le az utóbbi évek leg- 

szebben sikerült dijlovasversenye, ame- 

lyet közel hétezer ember nézett végig a 

Banatul-pályán. A tiz igen tekintélyes 

dijért közel ötven versenyző egy kivéte- 

lével csupa katonatiszt indult, mintegy 

hatvan lóval. A lóverseny sikeréért elis- 

merést érdemel a rendezőbizottság, 

amely kiváló munkat végzett. A szóra- 

koztató nemes sportág két napos verse- 

nye bizonyitéka volt annak, hogy a ló- 

sportnak jó talaja van a Bánságban és 

nem volna célszerütlen hasonló verse- 

nyek minél gyakoribb megismétlése. 

- Vidám est Blaskovicstelepen. A Ma- 

gyar Párt Blaskovics-telepi altagozata 

nagysikerü pünkösdi vig estélyt rendezett 

a Schneider-féle vendéglőben. Az estély 

során előadták a Kata huszár cimü bohó- 

zatot, majd a Guruló dollár cimü vigjáté- 

kot. Nagy István pompás tangódalokat 

énekelt, Preiner József kuplékkal szó- 

rakoztatta a közönséget. Az Édesanyám 

cimü egyfelvonásos életképben Tóth Imre, 

Bakos Veronka, Kiss Babi, Preiner József, 

Hinterholz Annus, Schuh Emma, Nagy Ist- 

ván és Berger Benedek nyujtottak kiválót. 

A Kutya legyek cimü jelenetet Bakos Vera 

és Preiner József vitték sikerre. A müsort 

Virág Lajos konferálta. Előadás után 

tánc következett. 

- Kilencvenöt éves vőlegény és hu- 

szonkét éves menyasszony. Rákospalo- 

tánGyagyovszky József asztalos- 

mester eljegyezte a kolozsvári szárma- 

zásu La czk ó Klárit. Az eljegyzés ér- 

dekessége, hogy a vőlegény kilencvenöt, 

a menyasszony pedig huszonkét eszten- 

dős. Gyagyovszkynak ez lesz a harmadik 

házassága. A leány apja ezredes volt, de 

a háboruban elesett. Vőlegényét ugy is- 

merte meg, hogy az a mult évben beteg 

volt és akkor ápolta. Megszerették egy- 

mást és elhatározták, hogy házasságra 

lépnek. Esküvőjük junius 15-én lesz. 

- Most nem lehet városi takarékpénz- 

tárt létesiteni. S chön Ede városi ta- 

nácstag nemrég azt a javaslatot tette, 
hogy a város állitson fel községi taka- 
rékpénztárat. A város állandó bizottsága 

foglalkozott ezzel a javaslattal és meg- 
állapitotta, hogy az a mai városi pénz- 

ügyi kezelés mellett nem valósitható 

vény módot ad majd községi takarék- 
pénztárak létesitésére és ebben az eset- 

Demeter alezredes, katonai főügyész 

házi müveket adott elő. A püspök végül 

meg. Lehetséges, hogy az uj banktör- 

Bérmálás a székesegyházban. Pün- 

kösd vasárnapján Pacha Agost püs- 

pök a székesegyházban megtartott fő- 

papi mise után ötszázhét fiut és ötszáz- 
hatvan leányt részesitett a bérmálás 

szentségében. A bérmálás kiosztása alatt 
a székesegyház ének- és zenekara egy- 

megáldotta a bérmáltakat, majd velük 

együtt magyar és német templomi éne- 

keket énekelt. 

- Megérkezett az első delegáció. A 

londoni világgazdasági konferenciára 

tegnap érkezett meg az első külföldi de- 

legáció. Ez a delegáció Kin á t képviseli. 

A kinai központi kormány megbizottján 
kivül tagjai még a moszkvai kinai követ 

és Kina népszövetségi delegátusa is. A 

hét végére várják a többi delegátusokat. 

- Házasságkötések Zsombolyán. Lins- 

ter János zsombolyai kereskedő házassá- 

got kötött Bundi Irmával, Bundi Ferenc 

tekintélyes zsombolyai kereskedő leányá- 

val. Házassági tanuk Bundi Zoltán posta- 

tisztviselő és Linster János földbirtokos 

voltak. - Varga József temesvári könyv- 

nyomdász Zsombolyán oltárhoz vezette 

Berényi Emmát, Berényi Sándor 

leányát. Tanuként G urgó József nyomda- 

tulajdonos és papirkereskedő, valamint 

Klein Antal szerepeltek. 

- RBorzalmas vasuti szerencsétlenség. 

Pünkösd első napjának hajnalán a Pá- 

ris és Nantes között közlekedő ex- 

presszvonat nem messze Nanteshez ki- 

siklott. A kisiklás következtében két ko- 

csi keresztbefeküdt a sineken és az utá- 

nuk következő kocsik rájuk szaladtak. A 

borzalmas szerencsétlenségnek tizenöt 

halottja és százhuszonöt sulyos sebesült- 

je van, akik közül többnek az állapota 

életveszélyes. Franciaországban jó ha- 

tást váltott ki, hogy a német rádió, ami- 

kor a szerencsétlenséget közölte, a gyász 

jeléül két perces szünetet tartott. 

- Tiz éves találkozó. A szászvárosi 

Kun-kollégiumnak 1923-ban negyedik 

osztályát végzett növendékei julius 2-án 

tiz éves találkozót rendeznek. Gruja Far- 

kas kolozsvári teológiai hallgató keri 

volt osztálytársait, hogy cimüket S chi- 

bel Honka Orastie-Szászváros cimre 

keldjélebe 

assiójátékosok összejövetele. A 

katolikus nőszövetség által rendezett 

passiójáték szereplői csütörtökön, junius 

8-án délután félhárom órakor a vadász- 

erdei vendéglőben összejövetelt tarta- 

nak. Kedvezőtlen időjárás esetén az ösz- 

szejövetel az erzsébetvárosi Novotny 

féle vendéglőben lesz. 

mán székesegyház tornyán dolgozó bá- 
dogosok forrasztó kályhájából egy izzó 

széndarab esett le a torony alatt elhe- 
lyezett vásári sátorra, amely tüzet fo- 

gott és elégett. A sátor gazdája Ko- 
ueoky János uikisodai lakos hétezet 

- Szokatlan tüzeset. A mehelai ro- 

5. OLDAL 

.................... 

Szabolcska Mihály özvegye tegnap Budapesten 
thosszas és kinos szenvedés után meghait 

A GENFI ZAVARGÁSOK VEZETŐI 

A BIRÓSÁG ELŐTT. A genfi törvény- 

szék napokon keresztül tárgyalta a mult 

évi novemberi zavargások ügyét. Emlé- 

kezetes, hogy a kommunisták ellentállást 

fejtettek ki a rendőrséggel szemben, azt 

megtámadták, mire a rendőrség sortüzet 

adott. A tüntetők közül többen meghal- 

tak, számosan pedig megsebesültek. A 

zavargás egyik vezetője volt Nicole kom- 

munista képviselő, akit több társával 

együtt elfogtak. A törvényszék tegnap 

hirdette ki itéletét, amely szerint Nicole 

képviselőt hat havi fogházra és száz 
trank pénzbüntetésre, társait pedig ket- 
tőtől négy hónapig terjedő fogházra és 
husz-harmince frank pénzpuntetésre 

itélte. 

- Kehbhrling legujabb győzelme Ber- 

linben tegnap fejeződött be a nemzetközi 

tenniszmérkőzés. A férfi-párosban a ma- 
gyar Kehrling és társa győzött. 

Elmaradt közgyülés. A Rózsaked- 

velők Egyesületének idei közgyülése 
technikai okok miatt csak junius 7-én 

egte 7 órakor a városháza kis üléstermé- 
ben megy végbe. Kérik a tisztelt tagok 
teljes számban való szives megjelenését. 
- A Magyar Ház kerthelyiségének ünne- 

pélyes megnyitása. Előkelő közönség jelen- 

létében nyitotta meg pünkösd hétfőjén a 

Magyar Nőegylet a Magyar Ház kerthelyi- 

ségeit. A Magyar Párt részéről Un g ár 

Adolt dr. alpolgármesterrel élén az elnöki 

tanács tagjai csaknem teljes számban jelen 

voltak, továbbá a testvérnőegyletek, vala- 

mint a temesvári magyar társadalom szine- 

java. Az elegáns kertben hangulatos és 

kedves estét töltött a társaság idősebb 

része, mig az ifjuság a Nőegylet földszinti 

termeiben táncolt. A megnyitás olyan jól 

sikerült, hogy a nyár folyamán valószinü- 

leg minden szombaton és vasárnap este 

megismétli a Magyar Nőegylet kerti szóra- 

kozását. 
- A zsombolyai Landestreu-Egyesület a 

kaszinó zenekarának közremüködésével ki- 

tünően sikerült Wagner-Brahms- 

estélyt rendezett. A két nagy zenemüvész 
életét és müveit Mersdorf Jenő zsombo- 

lyai katolikus segédlelkész méltatta szép 

szavakkal, majd a Landestreu énekkara 

és a kaszinó zenekara Wagner és Brahms 

müveiből adott elő. Keller Stefánia 

szólóénekszámokkal aratott megérdemelt 

sikert. Az estély rendezéséért Linster 

József tanárt illeti elismerés. A müvészi 

műsor után tánc volt, amely a késő éjsza- 

kai órákban ért véget. 

Kérje mindeniitt a 

GOLF 
BOROTVA-PENGÉT! 
(az acélipar legtökéletesebb alkotása) 

és öröme lesz a borotválkozásban. 
Vezérképviselet Friedmann Ármin 

Oradea Nagyvárad, Str. A. lancu 22. sz. 

- A Glória-dalegylet, amely már hu- 
zamosabb ideje nem lépett a közönség 

elé, vasárnap este a Magyar Ház nagy- 
termében sikeres előadást rendezett. A 

Glória férfikarának és vegyeskarának 
Leviczky György karnagy vezény- 
lete mellett előadott két számán és 

Grossmann József müvészi citera- 
szólóján kivül szinrekerültek a Sajó- 
Hacsek, Adóhivatal és Kék-piros egyfel- 
vonásos vigjátékok. Ezekben Szeles Jó- 
zsef, Schneider Károly, Petzek Ottó, Ja- 

kab Vilma, Ötvös Manci, Bán Béla, Re- 

gula Gyula, Hladik Sándor és Schneider 
Károlyné tüntek ki. Előadás után tánc 

következett, amely reggelig tartott. 
5 A meztelen ember. Földi Mihály monu- 

mentális méretü és koncepcióju uj regénye 

korunk viharzó problémáival drámai lebi- 

lincselő meséjével. 440 oldal az Athenaeum 

vászonkötésü remek sorozatában. 60 lei 

minden könyvkereskedésben, vagy ahol 
nincs Lepagenál, Kolozsvár. Kérje a 

délben tizennégy fok meleget muta- ben a város feltétlenül megalkotja a köz- 
teljes sorozat prospektusát. 



Rádió 
Szerda, junius 7. Bukarest. 1: Gramofon- 

zene. 2: Gramofonzene. 6: A rádiózenekar 

hangversenye. 7.15: Zenekari hangverseny. 

8.20: Gramofonzene. 9: Zongorahangver- 
seny. 9.30: Dalest. 10.15: Fuvolahangver- 

seny. Budapest. 7.45: Torna, majd gramo- 

fonzene. 10.45: Hirek. 11: Világhirü asz- 

szonyok. 2. Ovidius verseiből. Felolvasás, 

utána gramofonzene. 1.5: Zenekari hang- 

verseny. 1.30: Hirek. 2.30: Hangverseny. 

3.45: Hirek. 4.30: A rádió diákfélórája. 5: 

Arányi Mária előadása. 5.45: Hirek. ő: 

Szalonzenekari hangverseny. 7: A magyar 

paprika uj szerepe. Szentgyörgyi Albert 

dr. előadása. 7.30: Gramofonzene. 7.50: Az 

ember meg az árnyéka. Voinovich Géza 

elbeszélése. 8.30: Bura Károly cigányzene- 

kari hangversenye. 9.30: Polgár Tibor és 

Kókai Rezső dr. szerzői estje. 10.30: Hirek. 

10.45: Wehner Géza orgonahangversenye. 

11.30: Rácz Béla cigányzenekari hangver- 

senye. 12: Liszt Ferenc és a francia iroda- 

lom. Hankiss János dr. francianyelvü elő- 

adása. 12: Rácz Béla cigányzenekari hang- 

versenyének közvetitése a varsói rádió- 

állomás részére. Bécs. 4.45: Filmzene. 6: 

Hangverseny. 9.25: A Budapesti Hangver- 

seny zenekar hangversenye. Közremükö- 

dik Bartók Béla. 11.10: Tarka zenésest. 

Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.35: Zenekari 

hangverseny. 4: Gramofonzene. 4.30: Nép- 

dalok harmonikán. 5.30: Gramofonzene. 

8.30: Népdalok. 9: Gramofonzene. 10.10: 

Dalok és áriák. 11.10: Hangverseny. Berlin. 

19.10: Katonazene. 11: Tánczene. Breslau. 

6.55: Csellóhangverseny. 9: Zongorahang- 

verseny. 11.30: Tánczene. Brün. 6.10: Gra- 

mofonzene. 6.45: Gramofonzene. 9.10: Szó- 

rakoztató zene. Frankfurt. 9: Katonazene. 

10.45: Zongorahangverseny. 11.45: Tánc- 

zene. Hamburg. 9: Operarészletek. 11.20: 

Hangverseny. 11.50: Kávéházi zene. Lan- 

genberg. 9.15: Katonazene. 11.20: Hang- 

verseny. Lipcse. 9: Katonazene. Ljubljana. 

7.30: Gramofonzene. 9.30: Szlovén zene. 

10.45: A rádiózenekar hangversenye. Mi- 

lánó. 8.40: Gramofonzene. 9.30: Operaelő- 

adás, utána tánczene. Morva-Ostrava. 7.25: 

Gramofonzene. 8.10: A rádiózenekar hang- 

versenye. 9.25: Fuvószene. 10.15: Szóra- 

koztató zene. München. 9: Katonazene. 

10.55: Lantdalok. Pozsony. 9.25: Hangver- 

seny. 10.15: Szórakoztató zene. Prága. 

9.25: Hegedühangverseny. 10.15: Szórakoz- 

tató zene. Róma. 9: Gramofonzene. 9.45: 

Operaelőadás. Strassburg. 7.30: Jazz-zene. 

9.30: Gramofonzene. 9.45: Zenekari hang- 

verseny. Varsó. 9: Könnyü zene. 11.15: 
Tánczene. Zágráb. 9.30: A rádiózenekar 

hangversenye. 12: Tánczene. 

. 

Komplett, gyönyörü szalon, velen- 
tei csillár. antik oszlopos óra, 
kelim abrosz, szebbnél-szebb mű- 
tárgyak nagyon olcsón kaphatók. 
FISCHHOFE aeyáros komin 

Mátyás-utca 6. 

Tel.: 18 09 Fischer-ház Tel: 18-09 A 

Csütörtök, junius 8. Bukarest. 12.50: 

Gramofonzene. 2.15: Gramofonzene. 6: Ze- 

nekari hangverseny. 8.20: Gramofonzene. 

9: Szimfőnikus hangverseny. 10.15: Hang. 

verseny. Budapest. 7.45: Torna, utána gra- 

mofonzene. 10.45: Hirek. 11: Magyar váro- 

sok. 2. A fényképfelvétel tizparancsolata. 

Felolvasások, közben gramofonzene. 1.5: 

A házikvintett hangversenye. 1.30: Hirek. 

2.30: Gramofonzene. 3.45: Hirek. 5: Félóra 

a lányszobában. Ujjné Mikola Ilona elő- 

adása. 5.45: Hirek. 6: Gazdasági előadás. 

6.30: Néprajzi közvetités Uszodról. 7.50.: 

Herz Lili zongorahangversenye. 8.30: Már- 

kus Miksa előadása. 8.50: Magyar dalok. 

Előadja Szedő Miklós és Bura Károly ci- 

gányzenekar. 9.45: A Niobe cimü szinmü 

előadása a studióból. 11.30: Hirek, majd 

zenekari hangverseny. 12.15: Budapest für- 

cianyel 

35.: Tarka st. 11.30: Ténezene. Belgrád. 

városról. József Ferenc kir. herceg fran- 

palest. 

1.5: A rádiózenekar 

hangversenye. 5: Gramofonzene. 8: A rá- 

diózenekar hangversenye. 9: Gramofonzene. 
11.30: Cigányzenekari hangverseny. Berlin. 

9.10: Táncegyveleg. 11: Tánczene. Breslau. 

9: Könnyü zene. Brün. 6.10: Gramofonzene. 

12: Gramofonzene. 

6.45: Gramofonzene. Frankfurt. 9: Tánc- 

egyveleg. 10.15: A rádiózenekar hangver- 

senye. Hamburg. 10: Romantikus zene. 

11.15: Énekkari hangverseny. 11.55: Tánc- 

zene. Kassa. 8.10: Hangverseny. 8.40: Fu- 

vószene. Langenberg. 9.20: Táncegyveleg. 

11.30: Tánczene. Ljubljana. 7: A rádióze- 

nekar hangversenye. 9: Operaelőadás. 

10.30: Könnyü zene. Lipcse. 9: Vidám-est. 

1115: Énekkari hangverseny. Milánó. 6: 

Vegyes zene. 8.40: Gramofonzene. 9: Gra- 

mofonzene. 9.30: Operaelőadás. Morva- 

Ostrava. 8.10: Harmonikahangverseny. 9.5: 

Hangverseny. 10: A rádiózenekar hangver- 

senye. München. 9: Zenekari hangverseny. 

10.30: Hangverseny. Pozsony. 8.10: Bohó- 

zatelőadás. 8.10: Francia és olasz dalok. 
Prága. 8.10: Dalok. 8.45: Mandolinnégyes. 
9.5: Szimfónikus hangverseny. 11.15: Sza- 

lonzenekari hangverseny. Róma. 9.15: Gra- 

mofonzene. 9.45: Gramofozene. 10.45: He- 

gedühangverseny. Strassburg. 7.30: Jazz- 

zene. 8.45: Könnyü gramofonzene. 9.30: 

Gramofonzene. 9.45: Zenekari hangverseny. 

Stockholm. 6.45: Gramofonzene. 9: Ének- 

kari hangverseny. 11: Egyházi hangver- 

seny. Stuttgart. 9: Balalajka zene. 11.30: 

Énekkari hangverseny. Varsó. 7: Énekkari 

hangverseny. 7.30: Gramofonzene. 7.35: 

Könnyü zene. 10.10: Dalest. 11.25: Tánc- 

zene. Zágráb. 9.30: Operaelőadás, utána 

tánczene. 

xz ...... 

Sport 
égyik komtínátt sem váltotta te a hozzáfűzőtt 
ceményeket és igy a Ftlocidsdec2 mindkét nanon 

biztosan győzütt 
Szépszámu közönség jelenlétében mér- 

kőzött pünkösd vasárnapon a Florids- 
dorf ACa Ripensia-NAC kombhbi- 

nalt ellen. A játék csak az első félidőben 

jelentett igazi élményt a közönségnek, 
mert a mérkőzés e részében a kombinált 
csapat egyenlő ellenfele volt a bécsiek- 
nek. Az eredmény ennek megfelelően az 

első félidőben 1:1 volt. A második félidő- 

ben a kombinált érthetetlenül visszaesik 

és a bécsi csapat végül is 4:2 arányban 

biztosan és megérdemelten győz. 

Pünkösd hétfőn ujra a vendégek győz- 

tek az IIsa-Electrica kombinált ellen 

4:2 (1:0) arányban. 

holnapi ünnep spociprogtamjának kevetében 
az 30 Wien jáiszik a OCIő-vel az élecivicas 

pályán 
A bécsi első osztály negyedik helye- 

zettje, az FC Wien játszik csütörtökön, 

junius 8-án délután hat órakor, az Elec- 

trica-pályán. Ellenfele megerősitett 
TMTE-együttes lesz. Az FC Wien csapa- 

tát hirből már ismeri a temesvári közön- 
ség és köztudomásu, hogy az FC Wien 
teljesen egyenrangu elenfele a bécsi első 

osztály elso helyezettjének is. A csapat- 
ban játszik a kitünő o trak válogatott 

balszélső Horváth, aki andót-ja 
az osztrák válogatottnak. 

A bécsiek ellenfele, a TMTE - mint 

jeleztük, - megerősitett csapattal áll ki 

és még igy is elsőrangu játékot kell 
nyujtani a piros-feketéknek, hogy a já- 

ték ne váljék egyoldaluvá. 

A mérkőzés megtekintése éppen olyan 
előnyös a közönségre, mint amilyen a 

Floridsdorf vendégjátéka alakalmával 
volt, amennyiben hat leiért a város bár- 

mely pontjáról oda és vissza lehet 
utazni. 

Megindultak a Balkán-kupaküzdelmek 
Junius 3-án, szombaton nyitották meg 

ünnepélyes keretek között a Balkán-ku- 
paküzdelmeket. Az első napon a jugo- 
szlávok nem nagyon erőltették meg ma- 
gukat és 5:3 (3:1) arányban győzték le 

a görög reprezentánsokat. Vasárnapon, 
junius 4-én a román válogatott meglepő 
jó játék után diadalmaskodott a bulgár 
tizenegy ellen, revánsot véve egyuttal az 

elmult évi vereségért is. Az eredmény 

7:0 (1:0) volt a román válogatott ja- 
vára. 

Az Electrica nyerte a körmérkőzést 

A Floridsdorfi mérkőzések előtt kupa- 

mérkőzések voltak, melyeket az Electri- 
ca nyert meg a másodosztályu Unirea, 
Ilsa és Kadima előtt. 

M. Bozsák 
sodronyáru- és vasbutor: 

Vidéki eredmények 
Aradon a budapesti Törekvés félsi- 

kerrel szerepelt. Első napon kikapott az 

AMTE-tól 1:0 arányban, másnap vizi- 
polóeredményt ért el a Ripensia -NAC- 
AMTE kombinált ellen 8:3 (4:1) arány- 

ban. 
Kolozsvárott a Beszkárt méltón 

képviselte a magyar futballsportot. Le- 
győzte a büszke Universitateat 3:0 (2:0) 
arányban és eldöntetlenül játszott a 

KAC-al 1:1 (1:1) arányban. 

Lugoson az LMTE együttese az 

aradi Hakoah csapatát látta vendégül. 

Az aradiak meglepően jól védekeztek az 
erőteljes lugosi támadások ellen és a 

mérkőzés 1:1 arányban döntetlenül vég- 

Prompt ab raktár szállitható. . Nagy 
készlefeki. 

yár, Temesvár II., Árok-utca 10 
feletfon 3-88. Flőküzlet: Józsefváros, Kossuth Lajos-u. 31 (Bejárat Bem-utca) Telefon 88. 

ződött. A lugosi Germania csapata a 

Kertibutorok 
elegáns és olcsó. . Asztalok, 

padok, karosszékek, székek és egyéb 
vasbutorok a legelőnyösebb árban. 

. Mintalap és árjegyzék ingyen 

és Fia r.-t. 

szebeni munkáscsapattal játszott 
4:0 arányban győzött a lugosi 

Buziáson a Fortuna 3:2 
győzött a buziási Phönix együt 
lett. 

Nagyszebenben a lugosi / 

ri vendégszerepelt. A Vulturi a 
pon a Soimitól 2:1 arányban 

szenvedett, mig a második mérk 
szebeni válogatott ellen 2:2 ere 

nyel döntetlenül végződött. 

A krajovai munkáscsap 

utóbb Orsován szerepelt, ahol a 

együttese volt az ellenfele. Az el 

időben egyenlő ellenfelek küzdö 
a második félidőben a krajovai 
főlénybe került és végül 5:1 ar: 
győzött. Az orsovaiak gólját T 
rugta. 

Az RMTE jubileuma 

A resicai közönségnek és különi 
RMTE-nek nemcsak a jubileumi 

hozott örömet, hanem az is, hogy j 

ellenfeleiket, az aradi bajnokcsap 
a TMTE-t sikerült legyőzniök. Fell 

keltett a TMTE veresége. Mindkél 

cai csapat kitünő formában van. 
kőzések eredményei a következő 
tak: Pünkösd vasárnapon: R. / 

TMTE 1:1 (1:0), UDR-AAC4:2 
Pünkösd hétfőn: UDR-TM 
(4:1), RMTE-AAC 4:2 (1:0). 

leumi ünnepek alkalmával birkó 
seny is volt. A versenyen egy szám 
telével mindegyik TAC eyőzelmet 

zott. 

Tenniszmérkőzések 

ACamarasescu-kupáért 
küzdelmekben a nagyváradi verser 

sulyos vereséget mértek a temesvá 
ra 4á:1 arányban. A temesvári ve. 

zők a rossz válogatás miatt nem ti 
megfelelően képviselni a temesvári 
niszsportot és egyetlen győzelmü 
csak ugy tudták elérni, hogy 
warth megsérült és feladta a ját 

Külföldi eredmények 
A TAC Athénben első napon Ssi 

vereséget szenvedett a Panaitek 
3:0 (2:0) arányban, a reváns mé 
sen viszont győztek, 1:0 (0:0) arán 

A Kinizsi Diósgyőrött eldönt 
mérkőzést vivott a jóképességü diós 
ri csapattal és 0:2-ös félidő után 
arányban döntetlenül játszottak. 
nizsi a második félidőben nemcsak 
hozta az első félidei két gólos hátr: 
hanem Zemler révén a vezeté. 
megszerezték, azonban a hazai cs: 

nak sikerült végül is kiegyenliteni 

A Kinizsi második mérkőzés 
salgótarjáni válogatott ellen játs 
amelytől 4:2 arányban vereséget s. 
dett. A Kinizsi fáradtan küzdött é 
félidőben a salgótarjáni válogatott 
pat már 2:0-ra vezetett. A másodi 

időben a temesváriak erősen küzd 

de már csak szépiteni tudtak az ered 

nyen. A Kinizsi góljait Zelenák II. 

Glasz szerezték. 

A 0éll Aey 

lisztjei ujonnan megnyilti sal 
rakatában 

Józselváros, Kütt-tér r2 
bejárat Török-utca 

Garantátt tiszta buza és rozsi 
minden minőségben. Nullás Ogz, 
és 0, háromféle kenyérliszt, fehér 
barna rozeliszt, buzagrahamiiszt:r 
grahamliszt; egyéb örlemények 
ban és kicsinyben, mérsékelt ál I 
Viszonteladóknak, pékeknek k 
mény. 

10 kg-tól feljebb házhoz áll 

Telefon rendelést felvesz : 
amzmem
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Isőgesnek fartja az agr 
onescu helyettes miniszterel- / 

nap nyitotta meg Bukarestben 

rkonferenciát. Madgearu 
niniszter nagy beszédben fejtet- 

kongresszus célját. Szükségesnek 
tta a háborus adósságok törlését, 
kedelmet akadályozó intézkedé- 

ntetését, az összes agrárter- 
nek ujból való szabályozását, va- 

iltn az egyes államok közti vámfegy- 
unetet. Hangsulyozta, hogy az ag- 

moknak a mezőgazdasági problé- 
gységesen kell megoldani. 

ieff bolgár földmivelésügyi 

er hangsulyozta, hogy az agrár- 
k egymást termékeik értékesité- 
t mogassák. Zavadszkylen- 

énzügyminiszter ajánlotta, hogy 
államok csak egymástól vásárol- 

at a mezőgazdasági termékeket, 
mekben bevitelre szorulnak. Tom a- 

jugoszláv földmivelésügyi minisz- 
tén hangoztatta az agrárblokk 

ttének szükségességét. 

er Károly magyar földmivelés- 

amtitkár kifejtette, hogy Ma- 
rszág az eddigi agrárkonferenciá- 

Mindig résztvett és ezzel is tanujelét 
nak, mennyire szükségesnek 
az agrárállamok együttmüködé- 

jnos, a helyzet tartós javulása ér- 

nem történt semmi. Magyaror- 
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öviskoronás hiválynő 
A Dpéli Hiriap eredeti regénye - 

Copyright by Déli Hirlap 

2. folytatás. 
enc József általában nem becsülte 
a nőket. Fiatalsága ellenére már 
apasztalt volt velük szemben. Mi- 

izonban ezt a bájos ártatlan gyer- 

meglátta, egyszerre megfoghatat- 
iltozás ment benne végbe. Mint a 
1csapás, ugy járta át szivét egy- 

az igaz, mély szerelem. 
yanaznap este Zsófia hercegnő 
bált adott, amelyen a hercegnők is 
voltak. Az udvari emberek, akik 

megsejtették, hogy eljegyzés van 
őben, különös figyelmet szenteltek 

jor hercegnőknek. 
ófia főhercegnő főleg Helén herceg- 
üntette ki figyelmével, de Ferenc 
inkább a kis Erzsébettel foglalko- 

Időn aztán a cotillon alatt gyönyörü 

okrot adott át Erzsébetnek, az iz- 

m tetőpontig feszült. 

itszott, hogy Zsófia Helént akarja, 

ont Ferenc József nem tágit Erzsé 

Ilől. Most már mindenki kiváncsi 

lesz erősebb: a szerelem-e, vagy 
akarat? l 

rerenc József már döntött. 

ál után kereken kijelentette, hogy 

y Erzsébet lesz az övé, vagy senki 

az események fordulatán ha- 
nul meglepődött. Azért válasz- 

t Helént, mert egy olyan asszonyt 

a trónon, akit ő akaratával telje- 

befolyásol és kormányoz, épp ugy, 

hogy királyi fiát is kormányozta. 

an ebbe a változásba is minden kü- 

bb akadékoskodás nélkül bele- 

gyarorszát mindenkor tanujelét adta annak, hogy 
árállamok együttműküdését 
szág azonban reméli, hogy a fennálló ne- 
hézségeket sikerülni fog elsimitani. 
Seba bukaresti csehszlovák követ szük- 

ségesnek tartotta, hogy az agrárállamok 

igyekezzenek érdekeiket az ipari államok 
érdekeivel összhangzásba hozni. A török 
és görög delegátusok felszólalásai után 

az agrárkonferencia plenáris teljes ülése 

véget ért. 

A konferencia azután megalakitotta 
az egyes bizottságokat, amelyek vasár- 
nap délután, hétfőn egész nap és kedden 

délelőtt is tanácskoztak, A tanácskozás- 
ról, amely zárt volt, kedden délben hiva- 

talos közleményt adtak ki, amelyben le- 
szögezik, hogy a bizottságok az összes 
kérdésekben megállapodásra jutottak és 

azokat elfogadás végett a plenáris ülés 

elé terjesztik. Ugyanezeket a határoza- 

tokat terjesztik majd a londoni világgaz- 
dasági konferencia elé is. 

A különböző országok delegációit teg- 
nap délután Károly király kihallgatá- 

son fogadta. A bemutatást Madgearuvé- 
gezte. Délután hat órakor a kamara ülés- 

termében megtartották a záróülést, ame- 
lyen Madgearu foglalta össze a tanács- 
kozások eredményét. Éste a külügymi 
niszteriumban bankett volt, amelyen a 
kormány nevében Vaida miniszterelnök 

mondott beszédet. 

tizenhatéves gyermeket még könnyeb- 
ben hatalmába és akarata alá fogja 
kényszerithetni. 
Miután a legnehezebb akadály, Zsófia 

személye, igy már nem volt uútban, min- 
den rendben volt. A hercegék megadták 
beleegyezésüket s Erzsébet, akinek már 
különben is rokonszenves volt az ifju és 
nagyon szeretetreméltó császár, pirulva 
mondotta ki a boldogitó igent. 

Megtörtént az eljegyzés 
A nép el volt ragadtatva. A romanti- 

kus szerelemnek ez a bájos megnyilvá- 
nulása egyenesen meghóditotta az érzel- 
mességre hajló bécsieket. Csakhamar a 
legszegényebb kunyhóban is lógott a ki- 
rályi szerelmesek eljegyzési képe, amed 
dig csak a hatalmas birodalom terjedt. 
De még Bajorországból, különösen a 

possenhofeni kastély vidékéről, is sokan 
eljöttek turistásan, gyalogosan az egy- 
szerü bajor emberek, eljöttek ezek, akik- 

nek házában annyiszor volt vendég a kis 

gyermek, eljöttek, elgyalogoltak egészen 
Ischlig, hogy lássák mint menyasszonyt 

a kedves Lizijüket. 
Huszonnégy éven át az anyakirálynő 

volt a legjelentékenyebb személyiség az 
osztrák udvarban. Kübeck szolgáltatta a 
szellemi fegyvereket és módozatokat 
az abszolutizmus visszaállitására, vi- 

szont Zsófia főhercegnő erős szive min- 

den erélyével és személyisége sulyával 

segitett tető alá hozni a művet. 
Zsófiát egyesek egyenesen Mária Te- 

rézia császárnővel hasonlitották össze. 

volt. 

tóber elsejéig érvényes. 

Ez az összehasonlitás azonban téves 

Koppány Rezső folytatja népszerü gaz- 

dasági előadásait. Koppány Rezső okle- 

veles gazda, a Bánsági Magyar Gazdasági 

Egyesület főtitkára, a pünkösdi ünnepek 

alatt Perjámoson, Németszentpéteren, Mu- 

náron, Székesuton és Zsombolyán tartott 

népszerü gazdasági előadásokat. Valameny- 

nyi előadás kitünően sikerült és azokon 

nemcsak a magyar gazdák jelentek meg 

teljes számban, hanem német gazdák is, 

akik valamennyien érdeklődéssel hallgatták 

Koppány Rezső ismertetéseit a konverzió- 

ról, továbbá az okszerüű gazdálkodásról és a 

mezőgazdaság uj termelési ágairól. Kop- 

pány Rezső legközelebb folytatja népszerü 

szakelőadásait, amelyeknek helyét és sor- 

rendjét a Déli Hirlap idejében közölni fogja. 

Az uj ipari és kereskedelemügyi minisz- 

ter. Lugojeanu miniszter, akit - mint 

ismeretes a király Románia római kö- 

vetének nevezett ki, az eddigi rendelkezés 

értelmében uj állását junius 24-én foglalja 

el. Beavatott körökből származó értesülés 

szerint az ipari és kereskedelemügyi tárca 

vezetését Vaida Sándor miniszterelnök 

veszi át. Tilea Viorel, aki a miniszterel- 

nökségen betöltött alminiszteri állását to- 

vábbra is megtartja, az ipari és kereskedel- 

mi minisztériumban is müködni fog majd 

alminiszteri minőségben. 

Kedvezményes utazás a fürdőhelyekre. 

Az államvasutak igazgatósága elkészitette 

a fürdőhelyekre vonatkozó tarifát. A tarifa 

ugy a betegek, mint azok kisérői, valamint 

a klimatikus gyógyhelyek látogatói részére 

ötven százalékos vasuti kedvezményt bizto- 

sit olyképpen, hogy az odautazásnál egész 

jegyet váltanak és azt használják a vissza- 

felé való utazásnál a fürdőigazgatóság, 

vagy fürdőbizottság igazolványának felmu- 

tatása mellett. Ez a kedvezmény azonban 

csak azoknak jár ki, akik legalább tizenöt 

napig tartózkodnak a fürdőhelyen és oda- 

való megérkezésük után három napon belül 

jelentkeznek. Ez a kedvezményes tarifa ok- 

császárnőtől, hogy nélkülözte annak ugy 

világos szellemiségét, mint a valóságok 

iránti biztos érzékét. 

Ez a szüntelenül moralizáló akaratos 

személyiség soha fogalmat sem tudott 

magának alkotni a dolgok valóságáról. 

Mária Terézia kormányzott. Zsófia 

predikált. 
Az volt a rögeszméje, hogy ő arra 

született, hogy megváltsa az emberisé- 

get. Gőgjében már egyenesen azt hitte, 

hogy őt egyenesen az Isten küldte Ausz- 

tria részére. Zsófia valóságos zsarnoka 

volt fiának, aki a legszorosabb értelmé- 

ben a szónak ugy fütyült, ahogy ő tán- 

colt.i 
Ebben az időben ugyanis a külföldi 

kapcsolatok megerősitése céljából Zsófia 

örökösen udvari bálokat rendezett. Fe- 

renc József pedig táncolt ezeken a bálo- 
kon, olyan fáradhatatlanul és olyan buz- 

galommal, mint egy modern hivatásos 

parkettáncos. Tulajdonképpen a tánca 

révén lett egészen szimpatikus a fiatal 
császár a könnyedséget és bájt annyira 

kedvelő Erzsébet előtt is. 
Az Ischlben tartott első bálról ezeket 
a sorokat irja Erzsébet egy barátnőjé- 
nek: , 

Nagyszerüen mulattam az udvari 

bálon. Majdnem minden táncot velem 
járt a fiatal császár. Még a cotillont is 
háromszor táncolta velem. Képzelheted, 

mit össze sugtak-bugtak az udvarnál. 

Nagyszerü csevegő is a császár, mennél 
többet beszélek vele, annál kedvesebb- 

nek találom. 
Csakhamar megtörtént az esküvő is. 

7. OLDAL 

Uj szerződés az utak épitésére. A kor- 

mány a svéd és francia utépitési társasá- 

gokkal a tárgyalásokat befejezte és ennek 

eredményeképpen az uj szerződést már alá 

is irták. Az uj szerződés háromszáz kiló- 

méter hosszu utvonalra vonatkozik, amely-
 

ből azonban hetvenöt-nyolevan kilómétert 

romániai cégek fognak épiteni. 

2/x31/, valódi csodaszép Kirma- 

hán, gyönyörüű Kazák és egy va- 

lódi Hamadán sürgősen. olcsón 
eladó. 

FISCHHOF Belváros. Korvin 
Matyás-utca 6. 

Tel.: 18.09 rFischer-ház. Tel.: 18-00 
szezsa 

A temesvári gabonapiae buzában az 

ujabb kedvezőtlen időjárás folytán erős 
ke- 

resletet mutatott, élénk üzlettel és szilár- 

duló tendenciával. A buza tegnap 30 leiel 

emelkedett mázsánként, mert a készletek 

teljesen elfogytak. Tengeriben a bánsági 

piac tartott, mert a rossz idő folytán a ki- 

hálat csak minimális. Arak a következők 

voltak: óbuza 77/78 kg-os 650 lei, ujbuza 

minőség szerint 70 kg-os 595 lei, 72 kg-os 

615 lei, zab 185 lei, rozs 400 lei, árpa 250 

lei, tengeri 150 lei, muharmag 180 lei, köles 

140 lei, burgonyában nincsen üzlet, lucerna, 

lóheremag, napraforgómag nincsen jegyzés, 

tökmag 475 lei, bánáti repce 490 lei, ká- 

poszta 495 lel, nullásliszt zsákkal 1040 
lei, 

négyes kenyérliszt zsákkal 940 lei, 30/70-es 

kismalmi liszt zsákkal 945 lei, korpa zsák 

nélkül 100 lei, lábliszt zsák nélkül 140 lei 

száz kilónként a bánsági feladóállomásról. 

(Pór A.-cég jelentése.) 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

szemüvegek nagy választékban 

TEJNOR FERENC és Tsa 
optikai üzletében 

Temesvár I, Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

A házasság ünnepsége a Habsburgok 

legfényesebb ceremóniájával ment 

végbe. 

Már délután három órakor olyan óriá- 

si tömeg tolongott a Hofburg és az Au- 

gustinusok temploma környékén, hogy 

el kellett zárni az utcákat és csak az ud- 

vari fogatok közlekedhettek a legbel- 

sőbb körzetben. 
Az Augustinusok hires öreg temploma 

csodálatos diszt öltött e napon. Az oltár 

előtt arany baldachin emelkedett, alatta 

az ifju pár brokáttal bevont térdeplője. 

A falak és oszlopok goblenekkel és 

bársonyokkal voltak födve. Kandelábe- 

rekben és csillárokban tizezer viaszgyer 

tya szórta fényét. Ugyanigy volt diszit- 

Ve a hosszu folyosó is, mely a templom 

bejáratához vezetett. : 

Hat órakor este kezdődött az esküvői 

szertartás. Ekkorára a templom zsufo- 

lásig megtelt. A tisztek szindus egyen. 

ruháit, a magyar és a lengyel nemesség 

fegtői nemzeti öltönyei, a nagyuri höl- 

gyek tündöklő ékszerei, a miniszterek és 

az udvari méltóságok aranyhimzésü 

diszöltönyei, a kardinálisok biborköpe- 

áziátikus szinpompája - igy e ütt 

egyetlen sugárzó képbe olvadva és mind- 

ez megvilágitva a tizezernyi gyertyák 

fényében, valóban inkább életté vált me- 

Negyedórával hat óra előtt a palota- 
hölgyek és az udvar gavallérjai festől 

mentek, hogy 
thez csatlakoz- 

Zsófia főleg abban különbözött a nagy 

, mert ugy számitott, hogy ezt a 

Oltár elé ment a fiatal pár. 

Garantált 
50 százalék árenged- 

ménnyel késziter. 

nyel, több keleti állam küldötteinek 

se, mint valóság benyomását keltette. 



Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Álástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

HMlyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. vegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb ezedmény 

Jtázasság 

Erdélyi gróf 

házasodni óhajt. Olyan urihölgyet keres 
feleségül, aki hozományát rentábilis 
nagyvállalkozáshoz adná. Sajátkezüleg 

irt levelet (kettős boritékban!) fotográ- 

fiával együtt Feley Bertalan, Sumuleu, 

via Miercurea Ciuc cimére kér. Abszolut 

diszkréció. (2713) 

lkalmazás 
Esztergályost 

fiatal ügyes embert, nemkülönben né- 
hány tanoncot gépgyárunkban azonnal 
felveszünk. Friedrich Testvérek R.-T., 
Timisoara IV. (728) 

Házmesternek 
fevétetik rendes, gyermektelen házas- 
pár. III, Kőszeghi-u. 2. Bonn-villa. Je- 
lentkezés d. e. 8-9 és d. u. 3-4 óra kö- 
zött. (2711) 

Eladó ház 

2 szép 3 szobás, fürdőszobás lakással. 
Érdeklődni: Ujváry, Elite-kávéház. 

(2809) 

Elevator 
alig használt, olyan mint az uj 6-8 HP 
cséplőgéphez kiválóan alkalmas, azon- 
nali szállitásra eladó. „Vulcan" Gépmü- 
hely, Timisoara, IV., Str. Pop de Basesti 
15. (727) 

Téglagyár 
Temesvár közvetlen közelében, elsőrendü 
helyen fekvő, teljes felszereléssel, vagy 
pedig a gépek külön is, eladandók. Cim a 
kiadóhivatalban. (700) 

Figyelem! 

Veszek készpénzért mindenféle használt 
butort: szekrényeket, ágyakat, asztalo- 
kat, ottománt stb., egész hálókat, ebéd- 
lőket, konyhaberendezést, főző- és por- 
cellánedényeket, egész háztartásokat, 
könyveket (egész könyvtárakat is), var- 
rógépet stb. IV., Fröbl-u. 28 (régi szám), 
ajtó 3, az udvarban. (1045) 

Mindenes 
leány jó bizonyitvánnyal azonnali belé- 
pésre gyermektelen házaspárhoz keres- 
tetik. III., Kőszeghi-u. 2. Bonn-villa. Je- 
lentkezés d. e. 8-9 és d. u. 3-A óra kö- 

Jólmenő sütőde 
bérbeadó. Ugyanabban a házban hentes 
és mészárszék teljes berendezéssel eladó. 
IV., Eötvős-u. 38. Érd. a háztulajdonos- 

oavakooaoa 

Vakás 

4 szobás 
modern lakás augusztus 1-re kiadó. II., 
Fő-u. 5. (2777) 

Kiadó 
ujonnan épült családi ház, mely áll i 
nagy szoba, konyha, éléskamra, nyitott 
veranda, kert, udvar stb., 2 perenyire a 
6-os villamos gyárváros felé eső megálló- 
tól. Érdeklődni d. u. 2-Aiig II., Legelő- 
sor 26. (2782) 

Üzlethelyiség 
julius 1-re és egy modern 4 szobás ujon- 
nan festett lakás kiadó. Papneveldei bér- 
palotában Belváros, Lonovics-utca és 
Szentgyörgy-tér sarok. (2787) 

Családi háéz 
ujonnan épült, 3 szoba, mellékhelyisé. 
gekkel, fürdőszobával kiadó. TMTE mel 
lett, Str. Sibiu 8. (2790) 

3 szobás lakás 

magasföldszinten (parkettás, fürdőszo- 
bás stb.), az erzsébetvárosi parkkal 
szemben, villamos megállónál, Dózsa-u. 

nál. (2715) 43 (Jósika-u. sarok), augusztus 1-ére ki- 
zött. (2712) adó. Értekezni lehet d. u. 3-6-ig szemé 

s lyesen, vagy telefonon reggel 10 óráig, Tanuló leány L f a : felvétetik Weisz z Wiiam cipőüzlet, Bel- ezpr délben 1 órától kezdve 19-09 szám aat 
város 2719) védő fertőző g betegségek 3-A szobás 

a2 ellen lakás augusztus 1-re kiadó. Református llási keces haz, Hunyadtut (2794) 
Gazdatiszti Veszünmnk! 

vagy ehhez hasonló állást keres 40 éves 
egyén, bármikori belépésre. Elsőrangu 
referenciák mező-, tejgazdaság és korai 
zöldségtermelésben. Megkereséseket a 
kiadóhivatal továbbitt (2802) 

itköltözködöm! 
junius hóban a Szentgyörgy-téri Fárber 
féle üzlethelyiségbe. Ott butoraimat és 
a csillárokat el nem helyezhetem, tehát 
minden áron kiárusitom. Antik szekre 
nyek, subladok, vitrinek, iróasztal, 
könyvszekrény, szalongarnitura, aszta- 
lok, székek, csillárok, még eddig nem lé- 

tező olcsó árban kaphatók. Festmények, 
eredeti mestermüvek 200 leitől, francia 
perzsa ágyelők 400 lei, 200X140 francia 
1100 lei, smyrna uriszoba-, szalon- és 
ebédlő-szőnyegek 5000 leitől. Eredeti 
perzsa: ágyelő 700. -, összekötő 900.- 
uriszoba 3000. -, ebédlő 6000.- lei. A 
kinaezüstöket teljesen kiárusitom 
STERNBERG, Mercy-utca. (380) 

fnitkezésekei 
Felvilágositást ada 
lap kiadóhivatala. 

idászvétel 

tárgyakat a legmagasabb napi árban. 

keresse fel bizalommal üzletünket. 

Mindenféle butorokat és teljes lakásberendezéseket. Mindennemü arany- és ezüst- 

Ha venni akar valamit 

BELGIANAsé Belváros, Str. Eminescu (Zápolya-utca) 7. szám 

tunk 

iáért. 

Rheuma 
köszvény 

esuz 

Köszönetnyilvánitás 
Ezuton mondunk hálás köszönetet mindazoknak, kik drága halot- 

Buschinger Józsei 
elhalálozása alkalmából vigasztaló szavaikkal felkerestek, ravatalára 
virágot helyeztek s őt utolsó utjára elkisérték. Különösen a Rónáci 
Hialadókör és Dalegyletnek s Borbély Istvánnak megható bucsuztató- 

A gyászoló család 

gyógyfürdő 
a Bánságnak fenyvesekkel övezett Hegszebb helye 

bénulás 

eseteiben, légzőszervi bántalmaknál, makacs tüdóbajnál a levegő, a fürdő 
és ivókura javulást és felépülést eredményezett. Napi pensio (három- 
szori bő étkezés, fürdő és elsőosztályu szoba junis lőie) s0 

gunius 15-től 100- lei. 

Temesvártól 40 km.-re fekszik a lippai vonalon. Sarlota állomáson az 
igazgatósás antól állanak a a vendégek rendelkezésére 

vérszegénység 

lei. 

Apróhirdetéseket felvesz 

Belvárosban: Déli Hirlap ki 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 

ban: Kardos-trafik, K 
Gránátosutca sarok, 

Fö-utca 27. Józsefvárosbai 
trafik, Küttl-tér. A hirdetés 

den esetben előre fizeten 

3 szobából 

és mellékhelyiségekből álló nyu, 
kás fürdőszoba és vizvezetékkel 
tus 1-re olcsón kiadó. IV., Beg 
42/b. 

Modern 
2 és 4 szobás lakás kiadó. Horg 
ta, IV., Str. Bonnaz 21. Erd 
Ford-képviseletnél lehet. 

2 szobás lakás 
kiadó julius 1-re. Józsefváros, ! 
utca 10, a templom mellett. 

Szépen butorozott 
világos, tiszta utcai szoba, I.v 
emeleten, fürdőszobahasználatta 

zsef- vagy Belvárosban két fiata 
talnoknő részére kerestetik. Pon 

meket ár megjelöléssel „Pontos fi 
jelige alatt a kiadóba kéretnek. 

4 szobás 
hallos, szép fekvésü modern lak 
ematen, balkonnal, park mellet 
városban, közel a Belvároshoz au 

1-ére kiadó. Bővebbet Str. Joffre 

13, villában. élelefon 3-98. 

H.. aszép akar lemi 
használjon üLéle 
telzepelnt 
ejszappan ompudert, 
8 szinben. Kapható kizáróó 
lag KULKA Émil városi gyóg) 
szertárában a „Fekete Sashoz 
eláro Szent ryt 

ülőniéle 

Retfi Tda 
névre szóló személyazonossági bi 
vány elveszett. Megtalálója are 

gen adja le. 

Wolf Julia 
névre szóló pirosigazolvány elv 

ö követelmén 
amit egy cserépkál 
vételénél tekintetbe 

cégnél, ahol Önnek ezt nyujt 
Tekintse meg mintaraktáram 

uMISOARA IV., Str. Bratianu 
Telefon 7-87. 

Anandó raktár enamottotézlákban 
chamotte-lisztben. 


